

信用卡分期是各大银行近段都比较喜欢的业务，小编告诉您为什么它如此受欢迎？

据了解，为了推广信用卡分期业务，有银行专门的分期付款信用卡。但是，相信很多持卡者还不知道，银行标榜的分期“0利息”只是噱头，看上去很美，可是隐藏的手续费会把你吓了一跳。“刷卡超过300元就自动转分期还款，如果在还款到期日还清还得交分期还款手续费，这还怎么用。”近日，一名读者胡先生称自己办理的信用卡被“霸王”强制变成了分期还款，只要是超过300元的消费就会自动转成分期还款功能，就算是还清了费用还要交手续费。

投诉：使用后才知是分期付款信用卡

近日，某股份制银行持卡人胡先生投诉称，他收到某股份制银行寄来的白金信用卡，但他购买了一个一千多元的物件后，就收到银行发出的此信用卡分期付款的通知，胡先生很惊讶，怎么就被莫名其妙的分期了呢？

经过仔细阅读当时办理信用卡的材料，胡先生发现了其中有一个条款：刷卡超过300元就自动转分期还款，如果在还款到期日还清还得交分期还款的手续费。“仔细看了一下，确实是分期还款信用卡，但当初给我办的时候说的可不是这种卡……而且并不是我申请，是他们打电话邀约的，而且我没填申请表。”胡先生说。

此外，让胡先生不解的是自己以前从来没有使用过信用卡分期还款这项功能。“银行给我打电话说的是办白金卡，我并不想要分期还款的信用卡。”胡先生表示。

回复：信用卡分期可以通过客服专线进行注销

据了解，信用卡分期还款是指持卡人使用信用卡进行大额消费时，由银行向商户一次性支付持卡人所购商品（或服务）的消费资金，然后由持卡人分期向银行还款的过程。银行会根据持卡人的申请，将消费资金分期通过持卡人信用卡账户扣收，持卡人按每月入账金额进行偿还。

但近年来，随着信用卡种类的增多，不少银行将分期付款业务“镶嵌”到信用卡的功能中，比如发行专门的分期付款信用卡。

对此，该股份制银行方面表示，“如果客户办理的是我行白金分期还款信用卡，该产品主要是根据部分有大量分期还款需求和习惯的用户专门开发的金融产品，消费汇总自动分期还款是这张信用卡的特色之一，如果客户确实不需要白金分期还款信

用卡可以致电白金卡客服专线办理注销。”

算账：分期手续费高出基准利率近3倍

调查发现，银行普遍热推分期还款服务，这其中的费用究竟如何？

一般而言，信用卡分期还款1年（12期）的手续费要低于每年18%的取现利率，高于银行1年商业贷款利息。以35000元账单分期为例，35000元账单分12期，每期还款2916.67元。手续费为8.85%，第一个账单日一次性收取。如果不考虑其他因素，可折算的名义年利率为16.34%。但是，消费者并非一直欠银行35000元，她的欠款每月递减2916.67元，到最后一个月，实际上只欠银行2900多元，但银行早已将手续费按35000元的欠款一次性扣取了。

这样综合测算，持卡人所要支付的真正年利率约为17.93%，约为同期银行贷款基准利率6.15%的近3倍。

延伸阅读

“0利率、0手续费”的真相

与此同时，部分银行信用卡中心的商城也标榜可以零利率分期购买商品。但事实上并没有想象中那么划算，如某银行在给持卡人账单中附送的一款笔记本电脑可以通过分期购买，每期775元，分为6期，总价格合计4650元。但事实上，这款电脑在其他网络商城的售价仅4000元，也就是说，部分分期付款的手续费用已摊至商品售价中。

此外，不少银行的信用卡商城的产品价格也比网店价格高。以iPad mini 16G版价格看，某股份制银行网上商城的价格为2160元，还要加上高达1.95%~17.28%的分期费率，但该产品在某大型电子商务平台的网购价格仅1998元。

温馨提醒

分期账单要按时还款

“一般来说，信用卡有30~50天的免息期，但使用信用卡分期付款一定要看清楚细则。此外，不管是分期付款还是按期付款，建议都记清楚还款日期，避免产生更多的利息和滞纳金费用。”长沙一家银行信用卡中心的客户经理表示，如果三次或以

上没有按时还款，将会影响个人征信记录。